
COME ERA LA RATEIZZAZIONE LO SCORSO ANNO ?

PER MOTIVI DIPENDENTI DALLA POSTICIPAZIONE
DELLE SCADENZE FISCALI ERA LA SEGUENTE :



LE PROROGHE CONCESSE ALLE SCADENZE FISCALI
AVEVANO PORTATO LA CASSA A PREVEDERE UNA
ULTERIORE SLITTAMENTO AL 20 NOVEMBRE,
NATURALMENTE CON 8 RATE ALTRIMENTI SI
SAREBBE ARRIVATI TROPPO A RIDOSSO DEI
PAGAMENTI DELL’ANNO SUCCESSIVO.



PER SUPERARE LE PROBLEMATICHE LEGATE ALLE
SCADENZE DEI PAGAMENTI COLLEGATI ALLA
DENUNCIA DEI REDDITI SI E’ INFINE DECISO DI
NON UTILIZZARE PIU’ IL QUADRO RR DEL
MODELLO REDDITI, MA DI INDICARE IL REDDITO
DIRETTAMENTE NEL PORTALE ENTRO IL 30
SETTEMBRE.
IN QUESTO MODO SI POTRA’ INIZIARE A PAGARE I
MINIMI CON LE SEGUENTI MODALITA’.

DAL 27/04/2020 E FINO AL 30 SETTEMBRE
SI POTRANNO PAGARE I MINIMI, UNA
PARTE DI ESSI OD ANCHE NESSUN
IMPORTO SENZA ALCUN VINCOLO,
SANZIONE OD INTERESSE



AL 30 SETTEMBRE SARA’ POSSIBILE RATEIZZARE
L’EVENTUALE RESIDUO DEI MINIMI (QUINDI
ANCHE GLI INTERI MINIMI, SE NON PAGATI) E,
SE DOVUTA, L’AUTOLIQUIDAZIONE (LA PARTE
CHE ECCEDE I MINIMI) SCEGLIENDO TRA
QUESTE DUE POSSIBILITA’ DI RATEIZZAZIONE

RIMANE ANCHE LA POSSIBILITA’ DI
PAGAMENTO TRAMITE LA CARTA GEOMETRI

NIENTE E’ CAMBIATO PER LE EVENTUALI
COMPENSAZIONI CON LE IMPOSTE

NE DERIVA CHE LA RATEIZZAZIONE DEI MINIMI, 
CHE PUO’ ESSERE EFFETTUATA CON DIVERSE 
MODALITA’, CONSENTE ANCHE DI SALDARE 
L’INTERO O LA PARTE RESIDUA ENTRO IL 30/09 
SENZA APPLICAZIONE DI INTERESSI O 
SANZIONI



PER CONCLUDERE E SEMPLIFICANDO :

FINO AL 30 SETTEMBRE SARA’ POSSIBILE GESTIRE IL PAGAMENTO DEI MINIMI IN PIENA AUTONOMIA SENZA
ALCUN INTERESSE O SANZIONE.

A PARTIRE DAL 30 SETTEMBRE SARA’ POSSIBILE RATEIZZARE, SE NON ANCORA PAGATO, L’IMPORTO DEI MINIMI
O QUALSIASI RESIDUO E SE DOVUTA, L’AUTOLIQUIDAZIONE SCEGLIENDO TRA DUE TIPOLOGIE DI
RATEIZZAZIONE OD UTILIZZANDO LA CARTA GEOMETRI

PUO’ ESSERE EVITATA LA SOVRAPPOSIZIONE DELLE RATE RIFERITE AI PERIODI PRECEDENTI (SCADUTE FINO AL
27/06/2020) SCEGLIENDO DI INIZIARE A PAGARE I MINIMI RIFERITI ALL’ANNO 2020 A PARTIRE DAL MESE DI
LUGLIO SENZA APPLICAZIONE DI INTERESSI O SANZIONI FINO AL 30/09/2020


